



学 中 文

第 44 期

2008 年 10 月



希林芝北中文学校

校长：陈卫

(847) 730-3553

principal@xilinnschinese.org

副校长：章时

(847) 853-0672

passociate@xilinnschinese.org

教务：陈捷

jchen@xilinnschinese.org

会计：严华

treasurer@xilinnschinese.org

家长：寿文渊

(847) 977-7668

wshou@xilinnschinese.org

网站：李树有

webmaster@xilinnschinese.org

编辑：曹景波

comm@xilinnschinese.org

School Web Site:

<http://www.xilinnschinese.org>

校长之语

亲爱的老师们，家长们，同学们：你们好！

我很荣幸地接替曹简教授的校长职务为大家服务。在此对曹教授在过去两年中为我们学校的蓬勃发展做出的无私贡献，致以衷心的感谢！

新学年，我校的入学情况又有了可喜的发展。学生数从上学年的 170 位增至 210 多位。其中 120 多位同学选修了学校近年来新增设的 SAT 补习班，英语和数学强化课及其他娱乐文化课。选修英语和数学强化课的人数比上学年有了很大的增加。我们学校的师资稳定，兼备优良素质，教学不断创新。中文 K 班换用马立平教材，陈捷老师将高年级的中文班作了进一步改进，增加了 SAT II, AP/HSK 考试补习内容。希望今后能吸引更多的高年级学生。

我校办学进一步正规化。学校的网站和网上注册进一步完善。在此感谢所有提前在网上注册的家长们，为我校的教学安排带来的方便。

新学年我校校务会新增一名家长代表。感谢 Wendy Shou(寿文渊)女士在大家的推举下接受这一职务。希望大家能多多支持她的工作。实行家长值班制是学校的一个新尝试。几个星期来已初见成效。维持学校秩序和清洁，不但对长期租用校舍至关重要，也给家长参与校务及学校建设发展提供了一个渠道。在此感谢各位家长的支持和辛勤劳动。

最后和大家就学校校舍问题作一沟通。自从今年四月以来，校务会和西北大学校方作了多次交涉。感谢许多家长为此事多方奔走，向西北大学校方反应大家的心声。我校向西北大学提交的请愿书得到了 200 多人的签名和留言。虽然西北大学校方对我们中文学校为西北大学附属的学者，校友及发扬中华文化作出的贡献做了充分的肯定，但基于目前西北有限的校舍资源，最后没有同意我们继续使用大学教室的要求。好在目前家长们对我们新校舍 (Oakton Community College) 的地点，环境和教室反应良好。学校已决定继续租用在 Skokie 的校舍。对于租金带来的额外开支，学校正在想办法增加捐款及其他收入。希望各位家长能献计献策，帮助并踊跃为学校捐款。

相信在大家的共同帮助和支持下，学校一定能办得更好！

校长 陈卫

写给尊敬的家长们

国画班老师：王丽雅

众所周知，中国是一个历史悠久，文化遗产丰富的国家。其中中国书画，诗歌占其重要的一席。就中国画而言约有两千三百多年的历史。在这样漫长的历史中，中国画家辈出。有记载的著名画家当在万人以上。画家们画中记录下的史实为中国历史增添了丰富多彩的篇章，也为我们后人留下了宝贵的财富。

中国画又和书法，诗歌，歌赋有着密不可分的联系。优秀的中国画家都极精通诗，书和篆刻。例如宋代画家苏轼即是著名的大文豪，又是一个大诗人，大书法家，大画家。还有明朝的唐寅（唐伯虎），清朝的郑板桥，当代的齐白石等等，每位大师的背后都有其独特的历史背景和鲜明的个人色彩。

我所要教学的目的就是让学生从另一角度，即绘画角度去更多地了解中国历史，中国文化，从而增长我们在这方面的文化知识，丰富我们的人生。

为方便教学，我们在课堂上主要画小幅中国画。让学生在学画中了解中国画的基本常识，熟悉中国画纸，墨笔，砚的特点和各种不同的绘画技法，包括工笔，写意等等。并运用这些特点，掌握这些技法，为自己打下一定的绘画基础。

一幅杰出的中国画作品，不论大幅或小品，都能表达出国画的寓意，都可以有浑朴酣畅而明朗秀健的风神韵致。聪明的画家可在一花一叶，一鸟一石中表现出结构奇特，生意盎然的画面。我将和学生们一起去欣赏，去尝试，去领略大师们风格各异的作品和大师们的表现手法。

我希望能和我的学生们一起度过这一愉快的学期。我也恳求家长们能给予我们极大的宽容和协助。

谢谢家长！

（老师对作文的要求：暑假外出会使你开眼界，长知识；课堂以外的事情，也许使你受到启发，感到乐趣。请选一件事写出来与大家分享。请看杰杰在暑假经历的一件事：—陈捷）

发生在旅途中的一件事

杰杰

去年暑假，我跟着我的乐团巡回演出。在旅途中，发生了一件非常好笑的事情。在讲这个小故事之前，让我先和你解释一下我们乐团的一些规矩：第一，十点以后，大家一定要呆在自己的房间，准备睡觉；第二，女生在男生房间时，房间的门必须敞开；另外，老师还会经常来检查。

出发那天，我提着我的行李，戴上我最心爱的白帽子。在之后的几个礼拜中，我一直带着这顶白帽

子，可是我慢慢地发现，除了我，没有人喜欢这顶帽子。他们还经常拿我的这顶帽子开玩笑。“杰杰，你确定它是一顶白帽子吗？”“那顶帽子上喷了什么香水，让苍蝇那么喜欢你？”

终于有一天，我的一个朋友忍无可忍地说：“杰杰，求求你洗洗你的帽子吧？”我不好意思地回答：“可是，我真的不会洗帽子。”她叹了一口气：“今天晚上，我去你的房间帮你洗吧！”

晚上九点半，我那个朋友带上肥皂，进了我和我室友的房间。过了半个小时，我的帽子还是没有洗干净。我的室友紧张地把门掩了起来。“老师不是规定女生在我们房间的时候要把门开着吗？”“傻瓜，门要是开着，不就会被老师看见吗？”我想了想，同意了！因为我俩都很紧张，所以我们就到厕所里去催她快一些。没想到，“屋漏偏逢连夜雨”，不一会儿，老师推门而入，“你们三个人站在厕所里干什么？……”

为了这一顶帽子，我们三个人违反了两条规矩。现在，我再也不带那顶帽子了。

牛顿

刘肆

Isaac Newton 是其中非常有名的科学家之一。他对人们最有影响的一方面就是说地球引力的科学发明。

Newton 是很聪明的，但在生活上被人们称为个“书呆子”。他每天如果不时泡在书上，就是自己在外观察周围的生命。他又没有朋友，也不是很喜欢活动，所以在生活上他什么也不懂，只知道读书和科学。

有一天，他正在家里平安地读书，他妈妈就派他去厨房里煮个鸡蛋。这时候，Newton 正在想问题，就心不在焉地答应了。在厨房里，他从冰箱里拿出一个鸡蛋，然后把水煮一煮。可是水煮完了以后，他还在冷静地想问题，所以不小心地把自己的手表丢进去。他刚丢进去不多久，他妈妈就走近来，看看他怎么样。她一看见手表在锅里头煮，就拼命抓了一把筷子，把它挑出来。原来，Newton 在想问题的时候并没有注意到把自己的手表放了进去。

Newton 整天都在想科学，没把心放在生活琐事上。他把他全部思想都放在科学和书上，长大以后，变成了个很了不起的科学家。

奥运福娃

Lucy Yao

今年春节，我收到了一份从中国寄来的礼物。当我把装礼物的箱子打开时，一下子惊呆了。五个可爱的奥运福娃呈现在我的眼前。我太高兴了，这是我最喜欢的，也是我最想拥有的。

贝贝，晶晶，欢欢，迎迎，妮妮，她们是取“北京欢迎你”的谐音，是2008奥运吉祥物。我把她们放在我的房间里。有同学到我家我都会给她们看，她们也很喜欢这些美丽的小机灵，她们也和我一样期待着奥运会的到来。

奥运会

叶之超

我真的喜欢看奥运会。我喜欢看游泳和溜冰。夏天和冬天的奥运会，两个我觉得都很好看。

在夏天的奥运会，我喜欢看游泳和乒乓球。我的游泳老师会在今年比赛，我要看谁会得奖，我希望我的老师能赢。我也喜欢看乒乓球比赛，因为中国通常会赢的，我要看谁拿了第二名。虽然夏天的奥运会很好看，我感觉冬天的奥运会比夏天的好看。

冬天的奥运会，我觉得很好看。我最喜欢看雪橇和滑冰。我的妈妈每次有奥运会，就要看 Michelle Kwan。去年，Michelle Kwan 生病了，所以没有溜冰。我妈妈很生气，说她很奇怪。她去了一个活动，所以她太累了，生病了。我也喜欢看雪橇，因为很快而且两个人要合作。去年，它是非常激动人心的，因为大部分选手的得分非常接近。

我感觉奥运会很好，因为它把所有国家的选手集中到一个地方。我每次在电视里看奥运会，我喜欢看焰火和谁拿奖。

快乐的圣诞节

许唐

我最喜欢的节日是圣诞节。我最喜欢圣诞节因为我能跟朋友玩，还能得到喜欢的礼物。今年的平安夜我们去了教堂听圣诞音乐。第二天早上我喜气洋洋地跑到圣诞树下，拆开圣诞老人给我的礼物。我得到了一本书，两个游戏卡，一个工具。而且爸爸妈妈也送给我一些礼物。这是我最快乐的时候。更让我吃惊的是圣诞老人又给我寄来一份礼物！我过了一个最快乐的圣诞节！

我的春假

姚汉凰

冬天的雪终于化了。草也绿了。春天是一年里最好的时候。这个春假我玩得特别快乐。虽然我玩得很快乐，但是我并没有忘记做作业。我还去了图书馆，读了很多我喜欢得书。最快乐的事就是跟我朋友 Paul 玩了一天。我们谈了我们学校的事和我们读的书。玩得很开心。

我的春假

林泳茵

这个春假我过得繁忙而充实。

我去同学家做了一个 project。我们做得很细心。我也和弟弟去书店。我们看到很多书，都是我们喜欢的。那天除了去书店，我还陪弟弟玩游戏，买东西。那天我俩玩得很好，很开心。还有个 Science Olympiad meeting 将在我的学校举行。这个 Science Olympiad Regional 比赛很快就到，所以我们很兴奋，每个人都很认真去准备。虽然我很忙，但我每天都坚持练习30分钟小提琴。

我想不到这个春假这么快就过去了，好像还有很多事情还没有做。

（老师对作文的要求：通过几个事例描写出人物的特点，这是同学们学写人物要做的基本练习。强强才9岁，刚学ML5，就能写出这样文理通顺的文章。同学们，你们也一定能做到。——陈捷）

我的爸爸

强强

我的爸爸是一个非常有趣的人。有他的每一个地方都充满了欢乐。

每个星期六和星期日他都要负责把我哥哥叫醒。哥哥是一个懒虫，很难把他叫醒。妈妈叫他的时候，总是会很生气。可是，爸爸用歌声叫他，他就会乖乖地起床了。爸爸把叫哥哥当成一个很有意思的事情去做。他唱一首很奇怪的歌。有时很唱得轻，有时唱得响，有时很慢，有时很快。他一从楼下直唱到楼上。听到这好玩的歌，哥哥再也睡不着了。

我们去旅游时，我的爸爸每一次都是最高兴的。好像他才是我们家的小孩儿。他会一边开车一边唱歌。有一些时候，他还兴奋地按起喇叭来呢！

但是，有一些时候，爸爸也会发脾气。

我们都很喜欢叫爸爸帮忙。有时候，我们三个人同时叫他帮忙。爸爸会很生气地叫起来：“我只有两只手！”但是，叫过之后，他每次都会把事情完成掉。

我的爸爸就是这样有趣的人。你应该见见他，我相信你一定会喜欢他。

（老师对作文的要求：你听说过独角仙吗？让ML5的学生——奇童带你走进昆虫世界，认识一下这昆虫大王吧。下面这篇文章是“暑期阅读写作班”学了如何状物后，奇童的习作。——陈捷）

昆虫大王——独角仙

奇童

什么是独角仙？也许很多人不知道，然而，独角仙在日本可有名气啦！人们还把它当作宠物养在家里。我在日本读小学时，还养过独角仙呢。

独角仙是一种生活在野外树林中的甲壳虫，它的身体有鸡蛋那样大小，乌黑油亮，像穿着一身坚固

